国务院印发《关于进一步加强文物工作的指导意见》

建立文物保护责任终身追究制

新华社北京3月8日电 经李克强 总理签批,国务院目前印发《关于进一步 加强文物工作的指导意见》(以下简称 《意见》)。《意见》围绕当前文物工作中存 在的突出问题,在落实责任、加强保护、 拓展利用、严格执法等方面作出了部署。

《意见》要求,各级人民政府要进一 步提高对文物保护重要性认识,依法履 行管理和监督责任。地方人民政府要切 实履行文物保护主体责任,将其作为地 方领导班子和领导干部综合考核评价的 重要参考。各级文物行政部门要深化行 政管理体制改革,转变职能,强化监管, 守土尽责,敢于担当。各相关部门要加 强行政执法、打击犯罪等方面的协调配 合,依法履行文物保护职责。

《意见》明确,要健全国家文物登录 制度,建立国家文物资源总目录和数据 资源库。加强革命文物、大遗址、水下文 物和珍贵濒危、材质脆弱馆藏珍贵文物 抢救保护,注重日常养护巡查。重视城 市改造和新农村建设中的文物保护,加 强历史文化名城、村镇、街区和传统村落 整体格局和历史风貌保护。通过文物保 护补偿、公益性基金等,加强私人产权不 可移动文物保护维修。实施文物平安工 程,完善文物防火、防盗、防破坏设施。 制定鼓励社会参与文物保护的政策措 施,培育以文物保护为宗旨的社会组织, 鼓励民间合法收藏文物,提高公众参与 度,形成全社会保护文物的新格局。

《意见》强调,文物工作要为培育和

弘扬社会主义核心价值观服务、为保障 人民群众基本文化权益服务、为促进经 济社会发展服务、为扩大中华文化影响 力服务。推动建立中小学生定期参观博 物馆的长效机制,将更多博物馆纳入财 政支持的免费开放范围,有条件的行政 机关、企事业单位管理使用的文物保护 单位要定期或部分对公众开放。大力发 展文博创意产业,支持引导文博单位和 社会资本开发原创文化产品,打造文化 创意品牌。

《意见》强调,要完善文物保护法律、 法规,加快推进文物保护法修订;强化文 物督察,完善监督机制;加强文物执法工 作,落实执法责任;严格责任追究,建立 文物保护责任终身追究制。《意见》提出,

县级以上人民政府要把文物保护经费纳 入本级财政预算。大力推广政府和社会 资本合作(PPP)开发模式,拓宽社会资 金投入渠道。发挥科技创新的引领作 用,推动文物保护与现代科技融合创 新。实施人才培养"金鼎工程",加强文 物保护修复、展览策划等文博紧缺人才 的培养。



扫描二维码,阅 读《意见》全文

短网址;http //shouji.lyd.com.



教育部:加强对"高考移民"综合治理

新华社北京3月8日电 教育部8 日发布《关于做好2016年普通高校招生 工作的通知》(以下简称《通知》),对 2016年普通高校招生工作进行全面部 署,要求各地教育行政部门会同公安部 门加强对"高考移民"的综合治理。

《通知》提出,要落实和完善随迁子 女在流入地升学政策。各地要进一步细 化和落实政策措施,确保符合条件的进 城务工人员及其他非户籍就业人员随迁 子女都能在流入地参加高考。各地教育

行政部门要会同公安部门加强对"高考 移民"的综合治理,严肃查处利用随迁子 女政策,通过非正常户口学籍迁移、户籍 学籍造假、出具虚假证明材料等手段获 取高考资格的"高考移民"行为。

同时,各地要严格落实本地减少和 规范高考加分的实施方案,加强考生加 分资格审核和信息公示。进一步完善和 规范高校自主招生,规范程序,严防权力 寻租。改进和规范艺术、体育等特殊类 型招生,进一步扎紧制度笼子,明确政策

此外,《通知》对改进和完善监督 管理机制提出了进一步的要求:各省 (区、市)招委会、教育行政部门按照 "学校负责、招办监督"的原则,认真落 实考试招生工作的监管责任,加强事 前事中事后监管。严格落实招生信息 "十公开",重点加强对特殊类型招生 的公开公示,未经公示的考生不得录 取。强化招生规范管理,严格执行教 育部26个"不得"招生工作禁令,严禁

以不当方式争抢生源。对考试、招生违 规行为"发现一起、查处一起、零容忍", 并严肃问责追责。



扫描二维码, 阅读《通知》全文

短网址:http: //shouji.lyd.com.

cn/n/447027







飞向"绿色航空"

▲这是一架锐翔RX1E电动双座 轻型运动类飞机的驾驶舱

▶一架锐翔RX1E电动双座轻型运 动类飞机在沈阳法库财湖机场上空飞行 我国首款新能源飞机——锐翔

RX1E 电动双座轻型运动类飞机,近 日成功完成低温试飞试验,同时进入 量产阶段,为实现绿色航空提供了宝 贵的技术经验。

新华社记者 姚剑锋 摄



土耳其与欧盟原则达成"难民交易"

土耳其与欧洲联盟8日就应对难民 潮达成原则协议,前者承诺将接收遣返自 希腊的"不正当移民",后者同意加倍提 供难民援助资金、对土耳其公民入欧免 签和加速土耳其加入欧盟的谈判进程。

难民筹码

土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢 与欧盟国家领导人在欧盟总部所在地、 比利时首都布鲁塞尔就缓解难民危机磋 商,土耳其方面提出新方案。

经过12小时谈判,双方8日宣布达成6 项基本原则,将继续商讨协议细节,期望在 下周欧盟峰会期间讨论并最终获得通过。

按照原则协议,欧盟将遣返全部由 土耳其进入希腊的"新的不正当移民"并 且承担全部费用。

另外,双方承诺,在现有协议框架下,



3月7日,一名难民儿童张开双臂在 临时难民营中奔跑 (新华社/法新)



3月8日,在比利时首都布鲁塞尔欧盟总部,欧洲理事会主席图斯克(中)、欧盟委员 会主席容克(右)与土耳其总理达武特奥卢出席新闻发布会 新华社记者 叶平凡 摄

土耳其从希腊每接收一名"叙利亚人",欧盟 就将安置一名来自土耳其的叙利亚难民。

欧洲国家正遭受二战以后最大难民 潮冲击。难民多数来自战乱的叙利亚、 伊拉克和阿富汗。不过,欧盟认定许多 人并非难民,而是希望改善生活条件的

超过100万难民和移民去年涌入欧 洲,多数从土耳其取道希腊,再由巴尔干 国家进入富裕的西欧和北欧。欧盟去年 与土耳其达成协议,承诺提供30亿欧 元,帮助土方安置叙利亚难民。欧盟和 土耳其还同意,阻止"不符合国际人道主 义救助标准"的人流入欧洲国家。另一 方面,土耳其向欧盟提出多种条件以帮 助阻挡难民潮,包括加快土耳其加入欧 盟的谈判。

达武特奥卢向欧盟领导人提出,欧 盟3年内应向土耳其再提供30亿欧元 用于安置难民;最晚6月给予土耳其公 民免签待遇,比原计划提前数月。

在8日发表的原则性协议中,欧盟同

意加速推进针对土耳其公民的免签计划, 以便最迟6月落实;加快发放去年承诺的 30亿欧元援助,并就提供更多难民援助资 金作出决定;推进土耳其入盟谈判。

另外,欧盟还打算与土耳其合作, "改善叙利亚境内的人道主义状况",使 得叙利亚民众能"住在更安全的地区"。

皆大欢喜?

欧洲理事会主席唐纳德 · 图斯克表 示,欧盟成员国领导人"热烈欢迎"土耳 其提出的方案,称双方在难民问题上"取 得突破"。

德国总理安格拉·默克尔更为谨慎。 她表示,如果协议获得落实,将是"突破"。

路透社则援引一些外交官员的话报 道,默克尔力促欧盟与土耳其就难民问 题达成协议,但是一些中欧国家领导人 反对,他们担心今后将被"摊派"难民份 额。另外,不愿土耳其加入欧盟的希腊 和塞浦路斯也持反对态度。

对土耳其入盟有疑虑的法国也不支 持迅速给予土方免签。法国总理弗朗索 瓦·奥朗德8日说,土耳其必须达到72项 欧盟规定,才可能在7月前获得免签待遇。

英国首相戴维·卡梅伦坚称,英国将 "坚决"游离于欧盟统一的难民政策之 外,英国不是申根协定国家,"这一特殊 地位意味着我们有自己牢固的边境"。

(新华社供本报特稿)

李克强向加拿大大熊猫 幼仔命名仪式致贺信

新华社北京3月7日电 国务院总理李克强3月7日向加 拿大多伦多动物园大熊猫幼仔命名仪式致贺信。加拿大总理 特鲁多出席仪式。

李克强在贺信中表示,2013年,大熊猫"大毛""二顺"承载 着中国人民的友好情谊抵达加拿大,受到加拿大人民热烈欢迎 和由衷喜爱。"二顺"在中加建交45周年纪念日诞下双胞胎幼 仔,是令人喜悦的巧合,也是预示中加合作前景的好兆头。

李克强指出,当前中加关系面临新的发展机遇。中方愿 同加方密切高层交往,深化全方位合作,推动中加关系发展不 断结出新的硕果,更好惠及两国人民。

特鲁多在致辞中感谢李克强总理专门发来贺信。特鲁多 说,大熊猫幼仔出生适逢加中建交45周年,这是两国人民友 谊与合作的象征。加拿大政府高度重视发展对华关系。加方 愿同中方一道努力,加强两国高级别交往,深化经贸、人文等 广泛领域合作,推动加中关系不断取得新进展。

中国台湾首座 "慰安妇"主题博物馆揭牌

据新华社台北3月8日电 (记者 王昀加 王海权)国际妇女 节当日,中国台湾首座"慰安妇"主题博物馆"阿嬷家——和平与 女性人权馆"举行揭牌仪式,博物馆纪念了一段不容忘却的历史。

博物馆位于台北大稻埕,由台北市妇女救援基金会(以下 简称"妇接会")筹建、运营。据妇援会执行长康淑华介绍,随 着台籍"慰安妇"逐渐凋零,成立主题博物馆迫在眉睫,寻找场 地却历经波折,幸好"皇天不负有心人",为阿嬷打造"永远之 家"的愿景终于实现。

康淑华表示,博物馆将致力于保存"慰安妇"相关文物史 料,为年轻一代提供了解"慰安妇"的渠道,让他们对战争的性 暴力、性剥削等问题有所省思。与此同时,博物馆也将与"当 代女性权益保护"议题接轨,包含培养妇女工作能力、反性别 暴力教育等功能。

台湾地区领导人马英九当天出席仪式。马英九表示,保存历 史不是为了报复,而是要让大家知道真相,不要忘记战争的教训。 据介绍,博物馆预计于今年9月正式对外营运。

2015年汽车消费投诉同比大幅增长



30.5% 21.19% 20.76% 14.17%





思无涯

3月8日,在马来西亚必打灵查亚,人们安放蜡烛和鲜花 悼念两年前失踪的马航MH370航班上的乘客。

(新华社/法新)



越南举办奥黛文化节

3月8日,越南演员们在胡志明市青年文化宫举行的奥黛 文化节开幕式上表演。

第三届奥黛文化节在越南胡志明市举行,活动将持续 到3月20日。奥黛是越南的民族传统服装,被称为越南 "国服"。本届文化节以"奥黛之城——胡志明市"为主题, 通过丰富多彩的奥黛服装表演、大型自行车巡游、奥黛图 片展、文艺表演及展销会等系列活动,展示越南长衫的独 特魅力。 (新华社发)